



# 携手应对挑战 加快经济复苏

——亚太经济体盼亚太经合组织为区域发展注入新动力

新华社记者 王亚光 毛鹏飞

亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议定于11月18日至19日在泰国首都曼谷举行，会议将聚焦发展、合作和自贸区建设。本次会议是亚太经合组织成员领导人四年来首次线下聚首，具有特殊重要意义。

当前，亚太经济体正面临新冠疫情、高通胀、全球金融环境收紧、地缘政治紧张以及气候变化等众多共同挑战，各方期待通过亚太经合组织平台凝聚共识，深化合作，促进经济复苏，推动区域经济一体化，为亚太乃至全球经济发

展注入新动力。

## 倡导开放包容

开放是亚太合作的生命线。作为亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制，亚太经合组织自成立以来，领风骚之先，坚持构建开放型世界经济，促进经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

亚太经合组织工商咨询理事会主席江盖·天努库尔在接受新华社记者采访时表示，亚太经合组织成员总人口超过世界的三分之一，贡献了全球约60%的国内生产总值，“如果每一个经济体都能合作开展贸易，将产生巨大的经济效益和能量”。

今年会议主题是“开放、联通、平衡”。对此，江盖表示，新冠疫情和地缘政治紧张局势的影响持续存在，亚太经合组织经济体应坚持开放和包容原则，避免政治干扰，促进自由贸易和包括数字基础设施在内的互联互通。

推动亚太自贸区建设议程也备受关注。2022年亚太经合组织高官会主席他尼·通帕迪表示，亚太经合组织成员是世界经济的重要引擎，亚太自贸区建设将为各经济体带来重大利好。

## 携手共迎挑战

新冠疫情的暴发重创世界经济，

# 冬天里的一把火 ——2022卡塔尔世界杯十大看点

新华社记者 韦骅 王浩明 岳东兴

11月20日，2022卡塔尔世界杯的大幕就将拉开。卡塔尔的这个冬天，将宛如盛夏。

## 久等的东道主

这是阿拉伯地区的首届世界杯，作为东道主的卡塔尔队即将拥抱他们的首次世界杯之旅。从1977年首次参加世预赛，到最终站上正赛舞台，卡塔尔人已经等待了45年。乘着筹办世界杯的东风，卡塔尔国家队取得了大足进步，成为亚洲足坛不可忽视的新兴力量。身为2019亚洲杯冠军的卡塔尔，将与日本、韩国、伊朗、沙特阿拉伯和澳大利亚队一起，在世界杯赛场扛起亚洲足球的旗帜。

对于东道主而言，场上的表现并非全部，其办赛能力同样值得关注。先进的空调球场、富有特色的城市建筑群，通过世界杯，卡塔尔可以让世人更加确信，在这片土地上，不是只有石油和沙漠。

## “梅罗”的最后一舞？

又一届世界杯，梅西和C罗没有辜负球迷的期待，他们如约而至。

俄罗斯世界杯后，梅西与C罗的职业生涯都发生了不少变化，前者离开巴塞罗那，后者辗转回到曼联。不可否认，随着年龄的增长，两人的状态都出现了不同程度的下滑。但在卡塔尔的草皮，他们依然是最受关注的球星。两人功勋卓著，世界杯是他们荣誉簿上的最后拼图。梅西已经明确表态这是他最后一次世界杯了，考虑到C罗的年龄，他的世界杯经历也很有可能在卡塔尔画下句号，这一次，他们能圆梦吗？

## 众神的黄昏

世界杯当然不会只属于梅西与C罗，一众足坛巨星都将会聚在舞台中央，他们的星光，将照亮卡塔尔的夜空。只是很多耳熟能详的名字，都将完成世界杯的谢幕演出。

他们当中会有莫德里奇，这支在上届世界杯连拼三场加时赛仍奋力奔跑的“魔笛”，将在多哈演奏克罗地亚狂想曲的终章；会有苏亚雷斯，这位常有惊人之举的乌拉圭神锋，会与老搭档卡瓦尼一起，把握最后的机会；甚至可能会

本报地址：御东行政中心21、22层 | 邮编：037010 | 本报发行公司发行 | 广告经营许可证号：140200400009 | 开印时间：1时 印完5时10分

联系电话：办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 广告热线：0352-2023122 发行热线：0352-2503915 承印：大同日报传媒集团印务公司 电话：0352-2429838

本报记者 王亚光 毛鹏飞

新华社记者 王亚光 毛鹏飞